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O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Invocando a proteção de Deus, 

fonte inesgotável de sabedoria infinita, e havendo número regimental, declaro aberta a presente Sessão 

Ordinária. 

Com a palavra, o Sr. 2º Secretário, para proceder à leitura da Ata. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 22 

DE FEVEREIRO DE 2001, ÀS 08:00 HORAS.) 

O SR. 2º SECRETÁRIO – Lida a Ata, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) – Em discussão a Ata que acaba de 

ser lida (PAUSA). Não havendo impugnação, dou-a por aprovada. 

Com a palavra, o Sr. 1º Secretário, para a leitura do Expediente. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (LÊ) – “Ofício nº 43/00, do Governador do Estado de 

Rondônia e Ofício do Prefeito Municipal de Nova Xavantina, agradecendo pelo convite e justificando o 

motivo da ausência da Sessão de posse da nova Mesa Diretora; Ofício nº 42/00, do Presidente do 

Diretório Municipal do PPS de Barra do Garças e Fax do Grupo Lebrinha, parabenizando pela posse da 

nova Mesa Diretora; Ofício nº 163/00, do Diretor de Departamento de Gestão do Fundo Nacional de 

Assistência Social, comunicação a transferência de recursos para o Fundo Estadual de Assistência 

Social, destinados à manutenção dos Serviços Assistenciais de Ação Continuada e Abrigo/2000; Ofício 

nº 0435/00, do Presidente do Tribunal de Contas do Estado, encaminhando representação elaborada 

pela equipe técnica daquela Corte de Contas, para conhecimento e análise dos Deputados; Ofício nº 

61/00, da Chefe do Setor de Pesquisa e Recuperação da Informação da Câmara Legislativa do Distrito 

Federal, solicitando cópia da Legislação Básica Ambiental do Estado de Mato Grosso; e ainda Ofício 

nº 456/00, do Presidente do DETRAN; Cartas nºs 17862, 17980, 17735, 17988, 17227, do Diretor de 

Telefonia Pública da TELEMAT Brasil Telecom; e ofícios nºs 053, 058, 047, 048 e 050, do Secretário-

Chefe da Casa Civil, todos em resposta a Indicações dos Senhores Deputados.” 

 

Lido o Expediente, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO)  - Encerrada a primeira parte, 

passemos a segunda parte do Pequeno Expediente (PAUSA). Com a palavra, o Deputado Riva. 

O SR. RIVA – Sr. Presidente, para apresentar várias Indicações de nossa autoria: 
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1ª) INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, com cópia ao Exmº Sr. 

Secretário de Estado de Educação, a necessidade de liberar equipamentos para sala de videoteca na 

Escola Estadual de 1º e 2º graus Vinícius de Moraes, no Município de Apiacás. 

Nos termos do art. 245 e seguintes da consolidação do Regimento Interno desta Casa 

de Leis, requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que se encaminhe expediente 

indicatório ao Exmº Sr. Governador do Estado, com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de 

Educação, mostrando a necessidade de liberar equipamentos, abaixo relacionados, para a sala de 

videoteca da Escola Estadual de 1º e 2º graus Vinícius de Moraes, no Município de Apiacás: 

- 01 (um) aparelho de televisão 29 polegadas;  

- 01 (um) aparelho de vídeocassete; 

- 01 (um) aparelho de ar-condicionado; 

- 01 (um) aparelho de som; 

- kits de fitas de vídeo e cassetes. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

A presente Indicação tem como objetivo atender pleito formulado pela comunidade 

educacional de Apiacás, mais precisamente da Escola Estadual de 1º e 2º graus Vinícius de Moraes. 

A direção da escola, junto com a população, realiza o projeto de instalação da sala de 

videoteca, onde serão realizados inúmeros e imprescindíveis trabalhos pedagógicos. No entanto, devido 

a dificuldades financeiras, a ação não foi concretizada. 

Por esta razão é que promovemos, com esta proposição, levar ao conhecimento da 

Secretaria de Estado de Educação a situação apresentada, para que sejam viabilizados os equipamentos 

necessários para a concretização desse projeto. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado RIVA – PSDB 

 

2ª) INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, com cópia a Exmª Srª 

Presidente da PROSOL, a necessidade de incluir o Município de Rondolândia no Programa 

Comunidade Ativa. 

Nos termos do art. 245 e seguintes da consolidação do Regimento Interno desta Casa 

de Leis, requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que se encaminhe expediente 

indicatório ao Exmº Sr. Governador do Estado, com cópia à Exmª Srª Presidente da PROSOL, 

mostrando a necessidade de incluir o Município de Rondolândia no Programa Comunidade Ativa. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

O Programa Comunidade Ativa tem como objetivo principal combater a pobreza e 

promover o desenvolvimento nas localidades mais carentes. 

Sabemos que o Governo Federal já implantou em 145 localidades e planeja chegar no 

final de 2001 com 1.000 municípios integrantes ao Programa. 

Por este motivo é que levamos a presente Indicação à interlocutora do Programa em 

Mato Grosso, Srª Thelma Pimentel Figueiredo de Oliveira – DDª Presidente da PROSOL, o pleito no 

sentido de autorizar estudos para integrar o Município de Rondolândia nesta valiosa ação. 

Nesse sentido, esperamos que designe a Equipe Facilitadora Estadual para que realize 
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as ações necessárias para atender o justo pleito dessa comunidade, vez que o Prefeito Municipal e os 

Vereadores se comprometem, em contrapartida, na necessária mobilização da população, viabilizando a 

criação das instâncias necessárias à sua execução. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado RIVA – PSDB 

 

3ª) INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, com cópia ao Sr. 

Presidente do DVOP, a necessidade de restauração da rodovia MT-476, no trecho compreendido entre 

a rodovia BR-070 e a MT-451. 

Nos termos do art. 245 e seguintes da consolidação do Regimento Interno desta Casa 

de Leis, requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que se encaminhe expediente 

indicatório ao Exmº Sr. Governador do Estado, com cópia ao Sr. Presidente do DVOP, mostrando a 

necessidade de restauração da rodovia MT-476, no trecho compreendido entre a rodovia BR-070 e a 

MT-451. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

A rodovia MT-476, que liga a rodovia BR-070 à rodovia MT-451, corta uma região 

onde encontram-se instaladas pequenas e médias propriedades rurais. 

Trata-se de uma importante via de acesso pra as prioridades da região e, por 

informações das lideranças, há mais de 04 anos que não se realizam obras de conservação dessa 

estrada. 

Plenário das Deliberações Oscar Soares, 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado RIVA – PSDB 

 

4ª) INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, com cópia ao Exmº Sr. 

Secretário de Estado de Segurança Pública, a necessidade de criar e instalar um destacamento da 

Polícia Militar na Agrovila Coutinho União, Município de Querência. 

Nos termos do art. 245 e seguintes da consolidação do Regimento Interno desta Casa 

de Leis, requeiro á Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, quer se encaminhe expediente 

indicatório ao Exmº Sr. Governador do Estado, com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de 

Segurança Pública, mostrando a necessidade de criar e instalar um destacamento da Polícia Militar na 

Agrovila CoutinhoUnião, Município de Querência. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

A comunidade denominada Agrovila Coutinho União está localizada a 106 

quilômetros da sede do Município de Querência, onde já estão instaladas várias propriedades rurais e o 

núcleo urbano. 

Trata-se de uma localidade que vem experimentando um crescimento acelerado, 

tendo em vista o sucesso dos empreendimentos lá realizados, tanto que já tramita projeto de lei de 

emancipação, com o nome do futuro município de Rio Xingu. 

Esse futuro município terá na sua área outras localidades como o assentamento Brasil 

Novo, fato que fortalecerá o desempenho dessa nova unidade administrativa de Mato Grosso. 

A Comissão de Emancipação do Rio Xingu, solicita a criação e instalação de um 



ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 22 DE FEVEREIRO DE 2001, ÀS 20:00 

HORAS.  

 

"Pág.4  -  Secretaria de Serviços Legislativos     "                     

 

Departamento da Polícia Militar naquela localidade antecipando assim às necessidades ali 

apresentadas. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado RIVA – PSDB 

 

5ª) INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, com cópia ao Exmº Sr. 

Secretário de Estado de Educação, a necessidade de incluir o Município de Juruena no Projeto Xané. 

Nos termos do art. 245 e seguintes da consolidação do Regimento Interno desta Casa 

de Leis, requeiro á Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que se encaminhe expediente 

indicatório ao Exmº Sr. Governador do Estado, com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de 

Educação, mostrando a necessidade de incluir o Município de Juruena no Projeto Xané. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

O Município de Juruena recebe anualmente grande número de famílias que vêm em 

busca de melhores condições de vida. 

Cerca de 1.000 (mil) crianças encontram-se atualmente matriculadas nos 

estabelecimentos de ensino fundamental da rede pública do município. A maioria dos pais dessas 

crianças tem que trabalhar em período integral com o fito de prover o sustento de suas famílias; daí a 

impossibilidade de acompanhá-las quando as mesmas encontram-se fora da escola. Embora muitas 

delas permaneçam em seus lares a grande maioria vai para as ruas. Não é possível ao município 

garantir a permanência desses infantes em tempo integral na escola e, portanto, acredito que a inclusão 

do Município no Projeto Xané irá resolver o problema, oferecendo uma formação condigna às suas 

crianças, ao mesmo tempo que lhes ocupa o tempo ocioso e tranquiliza os cidadãos e pais de Juruena. 

Plenário da Deliberações Oscar Soares, 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado RIVA – PSDB 

 

6ª) INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, com cópia ao 

Presidente do DVOP, a necessidade de designar patrulha mecanizada do FETHAB para recuperação de 

cento e cinquenta quilômetros da MT-322, trecho Matupá até o Rio Xingu. Nos termos do art. 245 e 

seguintes da consolidação do Regimento Interno desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, após 

ouvido o soberano Plenário, que se encaminhe expediente indicatório ao Exmº Sr. Governador do 

Estado, com cópia ao Sr. Presidente do DVOP, mostrando a necessidade de designar patrulha 

mecanizada do FETHAB para recuperação de cento e cinquenta quilômetros da MT-322 ( antiga BR-

080), trecho compreendido entre o Município de Matupá até às margens do Rio Xingu. 

 

JUSTIFICARIVA 

 

A rodovia MT-322 é importante via de escoamento de produção do Município de 

Matupá. No entanto, sua trafegabilidade se acha comprometida em um trecho de cento e cinquenta 

quilômetros compreendidos entre o Município até às margens do Rio Xingu. 

A pecuária intensiva é a principal fonte de renda do município que, por outro lado, 

tem nas culturas da cana-de-açúcar, arroz e milho significativa participação no fortalecimento da 

economia. É importante o extrativismo mineral (ouro) e também o vegetal (madeira de lei), que 

abundam naturalmente na região. 
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A restauração da referida rodovia é de vital importância, pois, por ela transitam 

veículos transportando a produção madeireira e agropecuária da região, motivo que solicito do Exmº 

Sr. Governador do Estado e do Sr. Presidente do DVOP a viabilização do pleito. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado RIVA – PSDB 

 

7ª) INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, com cópia ao Exmº Sr. 

Secretário de Estado de Segurança Pública, a necessidade de equipar os pelotões da Polícia Militar de 

São José do Xingu e do Distrito de Santo Antônio do Fontoura com viaturas novas. 

Nos termos do art. 245 e seguintes da consolidação do Regimento Interno desta Casa 

de Leis, requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que se encaminhe expediente 

indicatório ao Exmº Sr. Governador do Estado, com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de 

Segurança Pública, mostrando a necessidade de equipar com viaturas os pelotões da Polícia Militar, 

instalados no Município de São José do Xingu e no Distrito de Santo Antônio do Fontoura. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

O Município de São José do Xingu conta hoje com uma população aproximada de 

3.968 habitantes e possui somente uma viatura para atender a demanda de ocorrência do município que 

cresce a cada dia, recebendo populações dos mais diversos lugares do nosso país. 

Faz-se necessário que seja viabilizada a concessão de 01 (uma) viatura para atender o 

destacamento de São José do Xingu e outra para o destacamento do futuro Distrito de Santo Antônio do 

Fontoura. 

A única viatura que está atendendo o vasto município está em péssimo estado de 

conservação, motivo que solicitamos a urgência na liberação de 02 (duas) viaturas novas para que a 

Polícia Militar possa atender a contento as solicitações da população. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado RIVA – PSDB 

 

Mais especialmente para falar sobre a movimentada semana que tivemos, inclusive, 

com a realização do Encontro da União das Câmaras Municipais – UCEMAT e também do Encontro 

dos Prefeitos Municipais. Tivemos a oportunidade de discorrer na Sessão de ontem sobre o 

atendimento do Governo do Estado aos 13 novos municípios. 

Também hoje, encerrou-se o Encontro dos Vereadores, onde ocorreu uma discussão 

muito oportuna sobre o papel do Vereador, sobre o papel do legislativo municipal, e nesta 

oportunidade, V. Exª, nos propusemos a coordenar um trabalho de informatização de todas as Câmaras 

Municipais do Estado, integrando-as ao Poder Legislativo Estadual. 

Como fui designado por Vossa Excelência, eu queria informar aos colegas Deputados 

que tivemos hoje a informatização, através do programa Interlegis, dos municípios que serão atendidos, 

bem como tivemos informação, Sr. Presidente, de que há um programa específico do BNDES para 

financiar a informatização de todas as Câmaras Municipais do Estado. 

Gostaria de convidar os companheiros Deputados Estaduais para que pudéssemos 

fazer um trabalho conjunto, cada um na sua região, nos municípios que representam, já que o 

Presidente nos deu essa incumbência, e gostaríamos de ver as Câmaras Municipais informatizadas e 

integradas à Assembléia Legislativa, à Câmara Federal e ao Senado. Inclusive, temos aqui na Casa uma 
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Coordenadoria de Integração Legislativa, criada especificamente para esse fim. 

Então gostaria de dar essa informação até porque é a Comissão Municipalista, como 

bem diz o nosso Presidente. Portanto, nós gostaríamos de envolver todos os companheiros Deputados, 

até porque todos serão beneficiados em ver os seus projetos, suas indicações chegando às Câmaras com 

mais facilidade, com mais pressa e principalmente as câmaras que têm dificuldades de acesso às 

informações aqui nesta Capital. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) – Com a palavra, o nobre Deputado 

Joaquim Sucena. 

O SR. JOAQUIM SUCENA – Sr. Presidente, Srs. Deputados, trago aqui com imenso 

pesar uma Moção de Pesar exatamente no momento em que a comunidade da Igreja Católica, o 

Movimento Sacerdotal Mariano se vê  enlutado pela perda de um dos membros que o conduz. Trata-se 

do falecimento do Padre Nazareno Lanciotti, pároco da Matriz de Jauru, Estado de Mato Grosso, que 

foi vítima de um “pseudo-assalto”, sendo atingido por um tiro e veio a falecer em São Paulo. E, nesses 

termos, gostaria que nós pudéssemos fazer esta homenagem e este voto de pesar pelos relevantes 

serviços que ele prestou a Mato Grosso e ao Movimento Sacerdotal Mariano. 

1ª) MOÇÃO DE PESAR: Com fulcro no art. 272, alínea “e”, da consolidação do 

Regimento Interno, requeiro á Mesa, após ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e envie 

ao Movimento Sacerdotal Mariano, pelo falecimento do Padre Nazareno Lanciotti, voto de pesar, na 

forma:  

A ASSEMBÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, representando 

o pensamento da comunidade de Jauru, bem como a mato-grossense, vem manifestar o seu profundo 

pesar pelo falecimento do Padre Nazareno Lanciotti. 

O Padre Nazareno Lanciotti, exemplo puro de religiosidade, dedicou-se durante 28 

anos à comunidade de Jauru, implantando obras nas áreas de educação e assistência social. Atualmente 

estava sendo o responsável nacional pelo Movimento Sacerdotal Mariano. 

O Poder Legislativo externa a toda comunidade de Jauru, que conviveu com o Padre 

Nazareno Lanciotti, seu voto de profundo pesar. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado JOAQUIM SUCENA – PFL. 

E também, Sr. Presidente, aproveitando a Sessão para fazer uma comunicação aos 

membros da Comissão para que se dê prosseguimento e veja se há possibilidade da extensão dos 

benefícios, para que os mutuários da COHAB, da extinta COHAB, possam ser atendidos pela Lei 

Estadual... 

(O SR. PRESIDENTE HUMBERTO BOSAIPO FAZ SOAR A CAMPAINHA, INFORMANDO AO 

ORADOR QUE O SEU TEMPO ENCONTRA-SE ESGOTADO.) 

O SR. JOAQUIM SUCENA – Mais um minuto, por favor, Sr. Presidente. 

Eu gostaria de convocar os membros desta Comissão para que, amanhã, possamos 

nos reunir para a escolha do presidente e do vice-presidente, para concluir os trabalhos dessa Comissão. 

De modo que venho solicitar de Vossa Excelência que faça este comunicado a posteriori também a 

todos os membros desta Comissão para que, então, amanhã, logo após a Sessão matinal, possamos nos 

reunir e escolher o presidente e o vice-presidente da Comissão para conduzir os trabalhos. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) – Com a palavra, o nobre Deputado 

Silval Barbosa. 

O SR. SILVAL BARBOSA- Sr. Presidente, Sr. 1º Secretário, Srs. Deputados, para 
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apresentar três proposições: 

1ª) INDICAÇÃO: Indica ao Sr. Chefe do 11º DRF/DNER-Departamento Nacional de 

Estrada de Rodagem, Engº José da Silva Tiago, com cópia ao Ilmº Sr. Presidente do DVOP-

Departamento de Viação e Obras Públicas, Sr. José Carlos Novelli, a necessidade de construção de 

passarela para pedestres legando o Bairro São Domingos ao centro da Cidade de Sorriso na travessia da 

BR-163. 

Requeiro à Mesa, com fulcro no Regimento Interno desta Casa, após ouvido o 

soberano Plenário, seja encaminhado expediente ao Ilmº Sr. Chefe do 11º DRF/DNER- Departamento 

Nacional de Estrada de Rodagem, Engº José da Silva Tiago, com cópia ao Ilmº Sr. Diretor-Presidente 

do DVOP-Departamento de Viação e Obras Públicas, Sr. José Carlos Novelli, mostrando a necessidade 

de construção de passarela para pedestres ligando o bairro São Domingos ao centro da cidade de 

Sorriso, na travessia da BR-163. 

 

JUSTIFICATIVA 

O processo de desenvolvimento das cidades traz, sem dúvida, muitos benefícios, 

porém tornam-se necessárias certas medidas de forma a adequar o modo de vida. A segurança sob esse 

aspecto é um dos itens que mais merece atenção por parte dos órgãos públicos. Em todos os sentidos do 

termo, e, no presente caso envolve o trânsito. 

A progressista Cidade de Sorriso já exibe números excelentes do seu 

desenvolvimento, o que a coloca entre as principais do nosso Estado. Natural, portanto, que atendamos 

para isso de forma a implantar obras para adequar o ritmo de vida aos nossos tempos. Verdadeiro 

clamor popular, a passarela ligando os mencionados bairros, vem ao encontro desses novos dias em que 

o transporte é tema prioritário. 

Diante das razões expostas, contamos com o total apoio dos nobres Pares com vistas 

ao êxito deste expediente indicatório. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado SILVAL BARBOSA – PMDB 

 

2ª) PROJETO DE LEI:  

Institui a obrigatoriedade de ensino sobre 

Educação de Trânsito nas escolas de 1º e 2º 

graus das redes públicas e privadas do Estado 

de Mato Grosso, e dá outras providências. 

 

O GOVERNADOR DO ESTADO DE MATO GROSSO, tendo em vista o que dispõe 

o art. 42 da Constituição Estadual, sanciona a seguinte lei: 

Art. 1º Torna-se obrigatório o ensino sobre Educação de Trânsito nas escolas de 1º e 

2º graus das redes pública e privada. 

Art. 2º  Ao Conselho Estadual de Educação, juntamente com o Departamento de 

Trânsito-DETRAN competem elaborar o Programa Curricular Básico, considerando a realidade social 

e cultural do Estado. 

Art. 3º O Poder Executivo regulamentará esta lei em até 60 (sessenta) dias após sua 

aprovação. 

Art. 4º Esta lei entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições em 

contrário. 
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JUSTIFICATIVA: 

 

Os índices alarmantes de acidentes de trânsito, já num primeiro momento, nos 

chamam atenção para as necessárias ações para corrigir a questão. 

O aprendizado deve, portanto, nos dias atuais, começar cedo a fim de se tornar uma 

prática para toda a vida. Nada melhor que se faça junto os estudos básicos, quando as regras podem ser 

bem assimiladas, constituindo parte de todo o processo. 

Desta forma, para que tenhamos a concretização da presente propositura contamos 

com a imprescindível participação dos nobres Pares. 

Plenário das Deliberações Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado SILVA BARBOSA – PMDB 

 

3º) PROJETO DE LEI: 

Institui a obrigatoriedade do ensino sobre 

Segurança Pública nas escolas de 1º e 2º 

graus das redes pública e privada do Estado 

de Mato Grosso, e dá outras providências. 

 

O GOVERNADOR DO ESTADO DE MATO GROSSO, tendo em vista o que dispõe 

o art. 42 da Constituição Estadual, sanciona a seguinte lei: 

Art. 1º Torna-se obrigatório o ensino sobre Segurança Pública nas escolas de 1º e 2º 

graus das redes pública e privada. 

Art. 2º Ao Conselho Estadual de Educação, juntamente com a Secretaria de 

Segurança Pública do Estado, compete elaborar o Programa Curricular Básico, considerando a 

realidade social e cultural do Estado. 

Art. 3º O Poder Executivo regulamentará esta lei em até 60 (sessenta) dias após sua 

aprovação. 

Art. 4º Esta lei entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições em 

contrário. 

 

JUSTIFICATIVA: 

 

Tema prioritário dos debates políticos: segurança pública envolve toda sociedade. Em 

qualquer pesquisa séria em cidades de porte razoável o item segurança será apontado como o mais 

preocupante. 

Apesar de tentativas do poder público, o agravamento das questões sociais é 

provavelmente o principal responsável pelo relaivo insucesso das medias. Ao considerar a realidade 

social cultural do Estado para o adequado estudo sobre segurança, consideramos que, com efeito, a 

assimilação e os resultados do aprendizado serão constatados. 

A sociedade organizada vem cumprindo o seu papel e uma instituição como a escola 

tem plenas condições de participar com relevância nas soluções pretendidas. Em trabalho conjunto com 

a Secretaria de Segurança Pública, o pessoal preparado de ambos os órgãos poderá preparar o cidadão 

pleno para o futuro. Diante das razões mencionadas, contamos com o apoio dos ilustres Pares com 

vistas ao sucesso do presente projeto. 
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Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado SILVAL BARBOSA – PMDB 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) – Com a palavra, o nobre Deputado 

Alencar Saores. 

O SR. ALENCAR SOARES – Sr. Presidente, Srs. Deputados, reassumindo esta 

tribuna e ouvindo o ex-Presidente, nosso 1º Secretário, Deputado Riva, quero dizer da semana que 

passou. 

Eu acho que essa semana para nós foi muito proveitosa, Deputado Riva, 

principalmente para mim e para o companheiro e Presidente desta Casa, Deputado Humberto Bosaipo, 

tendo em vista as conquistas que tivemos para o Araguaia. 

Hoje, pela manhã, nós tivemos uma audiência com o Sr. Governador – o Deputado 

Humberto Bosaipo, o Presidente da Rede CEMAT e eu – onde tratamos de um dos mais importantes 

assuntos para o Baixo Araguaia. Até dezembro, a Rede CEMAT inaugurará a energia de Canarana, 

Ribeirão Cascalheira, Querência e Gaúcha do Norte, um linhão interligado com a linha nacional. E em 

maio lançará em Vila Rica, Confresa, Porto Alegre, Canabrava e, talvez, em Santa Terezinha e em 

Santa Cruz, a linha. Em fevereiro do ano que vem, porque não tem energia, é longe, o espaço é muito 

grande, inaugurará em Porto Alegre do Norte uma usina termelétrica, com 10 megawatts, que atenderá 

todas cidades. E autorizou, também, no mesmo momento, a Rede CEMAT, o seu Presidente, a levantar 

a Ilha do Bananal, com permissão dos índios, porque ninguém sabe a altura, os postes, realmente, para 

ver se haverá condições de trazer a energia que está a 80km. 

Então, para nós, para o Deputado Humberto Bosaipo e para mim foi muito 

importante. Nós temos que agradecer, sim, através do Programa Luz no Campo, à Rede CEMAT, com 

o nosso apoio, com o grande apoio do Presidente Fernando Henrique Cardoso... (PAUSA). 

Não é á toa que, se Deus quiser, não tenha dúvida, Deputado, que vamos colocá-lo no 

Senado para nos ajudar a resolver de vez os problemas do Baixo Araguaia. 

E eu quero aproveitar... 

(O SR. PRESIDENTE FAZ SOAR A CAMPAINHA, PARA COMUNICAR AO ORADOR QUE O 

SEU TEMPO ESTÁ ESGOTADO.) 

O SR. ALENCAR SOARES – Só um segundo, Sr. Presidente. 

... para dizer que na primeira terça-feira do próximo mês eu vou precisar do Auditório 

Milton Figueiredo e, também, para convidar todos os Srs. Deputados. Nós, agora, somos Presidente do 

Barra do Garças Futebol Clube, do BEC-Barra Esporte Clube, e nós estamos ajudando a movimentar o 

futebol mato-grossense que, praticamente, não existe. E nessa primeira terça-feira do mês, nós vamos 

fazer a reunião, porque hoje não é mais o Presidente da Federação que manda, é o comitê – nós 

fundamos um comitê. E essa primeira reunião vai ser lã no Auditório Milton Figueiredo. 

É importante que todos os Deputados – a reunião será das 10:00 horas da manhã até 

às 12:00, apenas duas horas de reunião – nos deem ideias, nos ajudem a levantar o futebol mato-

grossense que, com certeza, está tomando novos rumos, inclusive o campeonato mato-grossense. Muito 

obrigado, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) – Eu sugiro ao Deputado Alencar 

Soares que encaminhe o expediente ao 1º Secretário para a reserva do Auditório Milton Figueiredo. 

Com a palavra, o Deputado Campos Neto. 

O SR. CAMPÓS NETO – Sr. Presidente, colegas Deputados, Imprensa aqui presente, 

funcionários desta Casa. 

Hoje, às 09:00 horas da manhã, nós comemoramos, no Município de várzea Grande, 
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o aniversário da Guarda Municipal daquele município, pois foi exatamente há um ano que a Câmara 

Municipal aprovou a criação daquela Secretaria. E nós, como Vereadores daquela época, estamos 

muito felizes porque foi aprovada por unanimidade. Hoje, as estatísticas comprovam que realmente a 

Guarda Municipal tem prestado um serviço de grande qualidade à população daquele município. São 

cento e vinte e sete agentes comunitários a serviço da população várzea-grandense, oito viaturas e oito 

motocicletas, realizando patrulhamento escolar, o que resultou num índice insignificante de ocorrências 

após o início daquele serviço. São mais de mil e novecentas ocorrências desde a criação, desde que 

entraram em ação, em setembro passado. 

No entanto, o maior triunfo é o apoio e a assistência que a Guarda Municipal está 

prestando aos menos favorecidos do nosso Município. São mais de oitocentas intervenções 

assistenciais, desde a condução de enfermos a hospitais, do atendimento e socorro imediato a feridos e 

acidentados, ou seja, diminui consideravelmente a criminalidade no nosso Município. Estamos, 

também, à disposição dos municípios mato-grossenses que queiram a implantação dessa guarda, que 

sirva de exemplo o Município de Várzea Grande. 

Amanhã, pela manhã, estaremos nos deslocando para o Município de Rosário Oeste 

para, juntamente com o Prefeito Zeno, fazermos uma visita à ponte que liga Rosário Oeste a Acorizal, 

via MT-10. Eu acredito que algum Deputado já deve ter reivindicado a recuperação daquela ponte. Mas 

despachei com o Secretário José Carlos Novelli e ele falou que já pediu a contratação da firma para a 

recuperação da ponte. 

Amanhã, estaremos levando essa agradável notícia á população daquela cidade. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) – Indago ao Deputado se vai 

participar da Sessão matutina amanhã. Qual o horário que Vossa Excelência vai viajar? 

O SR. CAMPOS NETO – Às 09:00 horas. 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) – Então, o Deputado está 

comunicando que viaja amanha pela manhã. Assim, determino que a sua falta seja abandonada, porque 

será uma viagem em missão de trabalho. 

Com a palavra, o Deputado Zé Carlos do Pátio. 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO – Sr. Presidente, primeiro eu quero voltar a ratificar 

a grande festa que tivemos ontem, implantando a Entrância Especial no Município de Rondonópolis. 

A sociedade de Rondonópolis, com o apoio do Governo, com o apoio do Município, 

construiu uma obra de 2.000m
2
 em um ano, onde implantamos a Entrância Especial, inclusive é a 

primeira Entrância Especial do interior e nós vamos passar de onze para vinte e cinco juízes e varas lá 

em Rondonópolis. 

Eu acredito que isso foi uma grande vitória, é a descentralização do Poder Judiciário e 

quero aqui agradecer, de público, toda a Assembléia Legislativa, que foi solidária, principalmente os 

Deputados Humberto Bosaipo e Riva. O Deputado Riva foi decisivo quando fez o discurso na abertura 

dos trabalhos do Tribunal de Justiça, solicitando a Entrância Especial. 

Sr. Presidente, estive hoje com toda a Diretoria da FIEMT, pedindo apoio para 

fazermos uma grande mobilização da revogação da Lei nº 7.098, para reduzir impostos, imposto sobre 

a energia, a telefonia e o IPVA. 

Nós pretendemos, neste ano, fazer um grande ato público na porta da Assembléia, 

com o povo, com a população pedindo a revogação da Lei e a votação da lei de iniciativa popular. 

Quero aqui dizer, Sr. Presidente, que lá em Brasília as coisas estão pegando fogo. 

Aqui tenho notícias da Internet: “Senadora diz que votou pela cassação de Luiz Estevão. ACM diz que 
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tem comprovações de que a Senadora votou contra a cassação de Luiz Estevão...” Uma Senadora séria 

do PT. “O PT vai pedir a cassação de ACM...” Eu só sei que o Senhor Antônio Carlos Magalhães fez 

denúncias duras contra o ex-Secretário Geral da Presidência Eduardo Jorge, contra partidos políticos e 

as coisas estão pegando fogo lá em Brasília hoje, com denúncias pesadas e fortes. 

“PFL divulga nota em que critica ACM e chama Fernando Henrique de estadista”. O 

PFL está criticando ACM! O PFL está batendo no ACM e está deixando o mesmo no isolamento, diz 

que quer ficar com o Fernando Henrique e quer isolar o ACM do processo político. “Novos ataques 

políticos de ACM causam forte reação no Congresso Nacional”. A coisa está pegando fogo lá, o quadro 

é crítico. 

“Senador petista quer apurar se houve quebra de decoro por ACM. O PT está 

querendo saber se realmente a votação para a cassação do Luiz Estevão foi sigilosa ou se o ACM teve 

informações da votação de cada Senador”. E ele, com documento na mão, quer comprovar que 

Senadores do PT votaram pela não-cassação de Luiz Estevão. Isso é uma palavra de ACM. Eu não 

acredito... 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO FAZENDO SOAR A 

CAMPAINHA) – Comunico ao nobre Deputado que o seu tempo encontra-se esgotado... 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO – “Presidente do Senado quer investigar 

vulnerabilidade do painel”. Eu estou colocando... 

O SR. PRESIDENTE – Vossa Excelência pode falar no Grande Expediente... 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO – Eu estou colocando... 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) – Com a palavra, o nobre Deputado 

Jair Mariano. 

O SR. JAIR MARIANO – Sr. Presidente, Srs. Deputados, Srª Deputada, eu uso a 

tribuna com muita tristeza, por ter interrompido essa avaliação do Deputado Zé Carlos do Pátio de que 

as coisas em Brasília estão pegando fogo. Aqui também começou a ficar meio em ebulição. É o final 

dos tempos, Deputado Zé Carlos do Pátio. 

Mas, Sr. Presidente, eu gostaria, inicialmente de comunicar a esta Presidência que 

amanhã pela manhã estarei ausente da Sessão, uma vez que estarei com o INTERMAT e com o INCRA 

no Município de Apiacás, mais especificamente na Gleba Mutum, para tentarmos, numa composição 

com a comunidade local, um encaminhamento que evite a reedição da tragédia que nós assistimos há 

20 dias atrás. 

Mas, também, Sr. Presidente, Srs. Deputados, para expressar a minha preocupação 

de, às vezes, a gente ter a sensação de que estamos resolvendo o problema com uma colher e eles estão 

voltando com uma pá-carregadeira, porque, no mesmo momento que estamos tentando adequar 

situações complicadas, nós estamos recebendo aqui, hoje, uma comissão de ocupantes de uma área no 

Município de Chapada dos Guimarães que estavam na área há dois anos e que estão sendo hoje 

despejados. 

O que mais me preocupou, Deputado Joaquim Sucena, foi um pequeno despacho que 

está aqui, emitido pelo Juiz Substituto, Dr. Marco Aurélio dos Reis Ferreira, que colocou no despacho: 

“Mandado de Liminar de Reintegração de Posse. 

Favor reintegrar imediatamente a área de terra descrita no imóvel pertencente à 

fazenda Rio Palmeiras, de aproximadamente vinte mil hectares, sendo que dois mil e setecentas 

hectares de posse...” 

E foi justamente dessa área de posse que despejaram os posseiros. 

Existe alguma coisa muito complicada, Sr. Presidente, e eu gostaria que a Comissão 
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de Terras, talvez, neste ano – porque eu acho que é uma tarefa por demasiado complexa para ser 

realizada por um só – a Comissão de Terras e esta Cassa possam trabalhar num encaminhamento de 

uma nova lei de terras para Mato Grosso. Eu acho que nós não podemos, num Estado deste tamanho, 

continuar sob a tutela de uma Lei que foi feita numa outra realidade social, numa outra realidade de 

Mato Grosso. 

Quando ainda funcionário do INTERMAT, nós identificamos essas dificuldades e 

elaboramos uma proposta de lei de terras que foi encaminhada a esta Casa, mas não prosperou, talvez 

pela ingenuidade ou pela falta de habilidade com que fizemos esse encaminhamento. Porém, acho que 

o que nós estamos assistindo em Mato Grosso já faz com que esta Casa tenha essa preocupação, 

procurando adequar a realidade de Mato Grosso a uma lei do seu território, uma lei de uso do seu 

território, uma lei de terras que seja no mínimo adequada a essa nova realidade. Era isso, Sr. Presidente, 

muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) – Para apresentar proposições de 

autoria do Deputado Humberto Bosaipo. 

1ª) MOÇÃO DE PESAR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, requeiro 

à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, para que encaminhe à Vereadora Maria Aparecida 

Antunes de Souza e a toda população jaurense, Moção de Pesar, vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, 

profundamente consternada, representando o pensamento de sua gente, vem manifestar seu repúdio e 

profundo pesar pelo trágico falecimento do Padre Nazareno Lanciotti, grande benfeitor dessa 

comunidade e dedicado pastor do Movimento Sacerdotal Mariano.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

 

2ª) MOÇÃO DE PESAR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, requeiro 

à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, para que encaminhe ao Vereador José Emidio de 

Oliveira e a toda população jaurense, Moção de Pesar, vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLARIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, 

profundamente consternada, representando o pensamento de sua gente, vem manifestar seu repúdio e 

profundo pesar pelo trágico falecimento do Padre Nazareno Lanciotti, grande benfeitor dessa 

comunidade e dedicado pastor do Movimento Sacerdotal Mariano.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

 

3ª) MOÇÃO DE PESAR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, requeiro 

à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, para que encaminhe ao Vereador José Nágliate e a 

toda população jaurense, Moção de Pesar, vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, 

profundamente consternada, representando o pensamento de sua gente, vem manifestar seu repúdio e 

profundo pesar pelo trágico falecimento do Padre Nazareno Lanciotti, grande benfeitor dessa 

comunidade e dedicado pastor do Movimento Sacerdotal Mariano.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

 

4ª) MOÇÃO DE PESAR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, requeiro 
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à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, para que encaminhe ao Vereador Silval Rocha da 

Cunha e a toda população jaurense, Moção de Pesar, vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, 

profundamente consternada, representando o pensamento de sua gente, vem manifestar seu repúdio e 

profundo pesar pelo trágico falecimento do Padre Nazareno Lanciotti, grande benfeitor dessa 

comunidade e dedicado pastor do Movimento Sacerdotal Mariano.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

 

5ª) MOÇÃO DE PESAR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, requeiro 

à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, para que encaminhe ao Vereador Vilson Ramos da 

Silva e a toda população jaurense, Moção de Pesar, vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, 

profundamente consternada, representando o pensamento de sua gente, vem manifestar seu repúdio e 

profundo pesar pelo trágico falecimento do Padre Nazareno Lanciotti, grande benfeitor dessa 

comunidade e dedicado pastor do Movimento Sacerdotal Mariano.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

 

6ª) MOÇÃO DE PESAR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, requeiro 

à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, para que encaminhe ao Vereador Waldir Luiz 

Garcia de Moura e a toda população jaurense, Moção de Pesar, vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, 

profundamente consternada, representando o pensamento de sua gente, vem manifestar seu repúdio e 

profundo pesar pelo trágico falecimento do Padre Nazareno Lanciotti, grande benfeitor dessa 

comunidade e dedicado pastor do Movimento Sacerdotal Mariano.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

 

7ª) MOÇÃO DE PESAR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, requeiro 

à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, para que encaminhe ao Vereador Wilson de Souza 

Matos e a toda população jaurense, Moção de Pesar, vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, 

profundamente consternada, representando o pensamento de sua gente, vem manifestar seu repúdio e 

profundo pesar pelo trágico falecimento do Padre Nazareno Lanciotti, grande benfeitor dessa 

comunidade e dedicado pastor do Movimento Sacerdotal Mariano.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

 

8ª) MOÇÃO DE PESAR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, requeiro 

à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, para que encaminhe ao 1º Secretário da Câmara 

Municipal de Jauru, Vereador Cloter Oliveira Davi e a toda população jaurense, Moção de Pesar, 

vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, 

profundamente consternada, representando o pensamento de sua gente, vem manifestar seu repúdio e 
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profundo pesar pelo trágico falecimento do Padre Nazareno Lanciotti, grande benfeitor dessa 

comunidade e dedicado pastor do Movimento Sacerdotal Mariano.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

9ª) MOÇÃO DE PESAR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, requeiro 

à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, para que encaminhe ao Vice-Presidente  da Câmara 

Municipal de Jauru, Vereador Ariel Mota Gomes e a toda população jaurense, Moção de Pesar, vazada 

nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, 

profundamente consternada, representando o pensamento de sua gente, vem manifestar seu repúdio e 

profundo pesar pelo trágico falecimento do Padre Nazareno Lanciotti, grande benfeitor dessa 

comunidade e dedicado pastor do Movimento Sacerdotal Mariano.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

 

10) MOÇÃO DE PESAR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, para que encaminhe ao Presidente  da 

Câmara Municipal de Jauru, Vereador Romildo Machado Rocha e a toda população jaurense, Moção 

de Pesar, vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, 

profundamente consternada, representando o pensamento de sua gente, vem manifestar seu repúdio e 

profundo pesar pelo trágico falecimento do Padre Nazareno Lanciotti, grande benfeitor dessa 

comunidade e dedicado pastor do Movimento Sacerdotal Mariano.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

 

11) MOÇÃO DE PESAR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, para que encaminhe ao Prefeito Municipal 

de Jauru, Divino Mariano da Silva e a toda população jaurense, Moção de Pesar, vazada nos seguintes 

termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, 

profundamente consternada, representando o pensamento de sua gente, vem manifestar seu repúdio e 

profundo pesar pelo trágico falecimento do Padre Nazareno Lanciotti, grande benfeitor dessa 

comunidade e dedicado pastor do Movimento Sacerdotal Mariano.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

 

12) MOÇÃO DE PESAR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, para que encaminhe ao Vereador Carlos 

Lucatto e a toda população jaurense, Moção de Pesar, vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, 

profundamente consternada, representando o pensamento de sua gente, vem manifestar seu repúdio e 

profundo pesar pelo trágico falecimento do Padre Nazareno Lanciotti, grande benfeitor dessa 

comunidade e dedicado pastor do Movimento Sacerdotal Mariano.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 
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Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

 

13) MOÇÃO DE PESAR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, para que encaminhe ao Bispo da Diocese 

de Cáceres, Dom José Vieira, Moção de Pesar, vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, 

profundamente consternada, representando o pensamento de sua gente, vem manifestar seu repúdio e 

profundo pesar pelo trágico falecimento do Padre Nazareno Lanciotti, grande benfeitor dessa 

comunidade e dedicado pastor do Movimento Sacerdotal Mariano.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

 

14) MOÇÃO DE PESAR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, para que encaminhe ao Arcebispo de 

Cuiabá, Dom Bonifício Piccinini, Moção de Pesar, vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, 

profundamente consternada, representando o pensamento de sua gente, vem manifestar seu repúdio e 

profundo pesar pelo trágico falecimento do Padre Nazareno Lanciotti, grande benfeitor dessa 

comunidade e dedicado pastor do Movimento Sacerdotal Mariano.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

 

15) MOÇÃO DE PESAR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, para que encaminhe aos Paroquianos da 

Paróquia Nossa Senhora do Pilar, Moção de Pesar, vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, 

profundamente consternada, representando o pensamento de sua gente, vem manifestar seu repúdio e 

profundo pesar pelo trágico falecimento do Padre Nazareno Lanciotti, grande benfeitor dessa 

comunidade e dedicado pastor do Movimento Sacerdotal Mariano.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

 

16) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, para que encaminhe a Srª Olinda dos 

Santos, Moção de Louvor, vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Olinda dos Santos em virtude, de sua excepcional contribuição para a 

Valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

 

17) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, para que encaminhe a Srª Therezinha de 

Jesus Arruda, Moção de Louvor, vazada nos seguintes termos: 
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“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Therezinha de Jesus Arruda, em virtude de sua excepcional contribuição 

para a valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

 

18) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, para que encaminhe a Srª Adi Figueiredo 

Mattos, Moção de Louvor, vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Adi Figueiredo Mattos, em virtude de sua excepcional contribuição para 

a valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

 

19) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, para que encaminhe a Srª Edna Maria 

Albuquerque, Moção de Louvor, vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Edna Maria Albuquerque em, virtude de sua excepcional contribuição 

para a valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

 

20) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, para que encaminhe a Srª Ivone de Campos 

Leite Pinto, Moção de Louvor, vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Ivone de Campos Leite Pinto, em virtude de sua excepcional contribuição 

para a valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

 

21) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, para que encaminhe a Srª Erair da Silva, 

Moção de Louvor, vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSO, através dos 
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Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Erair da Silva, em virtude de sua excepcional contribuição para a 

valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

 

22) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, para que encaminhe a Srª Nétie 

Asvolinsque Howard, Moção de Louvor, vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Nétie Asvolinsque Howard, em virtude de sua excepcional contribuição 

para a valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

 

23) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, para que encaminhe a Srª Shelma 

Lombardi de Kato, Moção de Louvor, vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Shelma Lombardi de Kato, em virtude de sua excepcional contribuição 

para a valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

 

24) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que encaminhe a Srª Maria Gregório Alves 

de Souza, Moção de Louvor, vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Maria Gregório Alves de Souza, em virtude de sua excepcional 

contribuição para a valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

 

25) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que encaminhe a Srª Alzira Menezes 

Catunda, Moção de Louvor, vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 
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reconhecimento público a Srª Alzira Menezes Catunda, em virtude de sua excepcional contribuição 

para a valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

 

26) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, para que encaminhe a Srª Zilda Pereira 

Leite de Campos, Moção de Louvor, vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Zilda Pereira Leite de Campos, em virtude de sua excepcional 

contribuição para a valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

 

27) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que encaminhe a Srª Bartira Bilego, Moção 

de Louvor, vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Bartira Bilego, em virtude de sua excepcional contribuição para a 

valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

 

28) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que encaminhe a Srª Juvelina Malheiros, 

Moção de Louvor, vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Juvelina Malheiros, em virtude de sua excepcional contribuição para a 

valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

 

29) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que encaminhe a Srª Olga Cuiabano 

Malheiros, Moção de Louvor, vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Olga Cuiabano Malheiros, em virtude de sua excepcional contribuição 
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para a valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

 

30) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que encaminhe a Srª Enir Duarte, Moção 

de Louvor, vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Enir Duarte, em virtude de sua excepcional contribuição para a 

valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

 

31) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, para que encaminhe a Srª Rita de Oliveira 

Monteiro, Moção de Louvor, vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Rita de Oliveira Monteiro, em virtude de sua excepcional contribuição 

para a valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

 

32) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que encaminhe a Srª Marilda da Silva Reis, 

Moção de Louvor, vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Marilda da Silva Reis, em virtude de sua excepcional contribuição para a 

valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

 

33) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que encaminhe a Srª Matilde Figueiredo de 

Paula, Moção de Louvor, vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Matilde Figueiredo de Paula, em virtude de sua excepcional contribuição 

para a valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.” 
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Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

 

34) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que encaminhe a Srª Antônia de Campos 

Maciel, Moção de Louvor, vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Antônia de Campos Maciel, em virtude de sua excepcional contribuição 

para a valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

 

35) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que encaminhe a Srª Gracildes Mello 

Dantas, Moção de Louvor, vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Gracildes Mello Dantas, em virtude de sua excepcional contribuição para 

a valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

 

36) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que encaminhe a Srª Antônia Correia da 

Costa, Moção de Louvor, vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Antônia Correia da Costa, em virtude de sua excepcional contribuição 

para a valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

 

37) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que encaminhe a Srª Maria Erotides Kneip 

Macedo, Moção de Louvor, vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Maria Erotides Keneip Macedo, em virtude de sua excepcional 

contribuição para a valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 
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Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

 

38) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que encaminhe a Srª Doralice de Matos 

Praieiro Alves, Moção de Louvor, vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Doralice de Matos Praieiro Alves, em virtude de sua excepcional 

contribuição para a valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

 

39) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que encaminhe a Srª Leide Correia da 

Costa e Silva, Moção de Louvor, vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Leide Correia da Costa e Silva, em virtude de sua excepcional 

contribuição para a valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

 

40) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que encaminhe a Srª Ruth Marques Correia 

da Costa, Moção de Louvor, vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Ruth Marques Correia da Costa, em virtude de sua excepcional 

contribuição para a valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

 

41) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que encaminhe à Deputada Oliva Enciso, 

vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público à Deputada Oliva Enciso em virtude de sua excepcional contribuição para a 

valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.” 

Plenário das Deliberações Deputado “Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 
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Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

 

42) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que encaminhe à Srª Bernadina Maciel da 

Silva, Moção de Louvor, vazada nos seguintes termos. 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Bernadina Maciel da Silva em virtude de sua excepcional contribuição 

para a valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

 

43) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro á Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que encaminhe à Srª Madalena Panoff 

Lacerda, Moção de Louvor, vazada nos seguintes termos: 

“ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO: através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Madalena Panoff Lacerda em virtude de sua excepcional contribuição 

para a valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

 

44) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que encaminhe à Srª Maria José Pedroso 

Taques, Moção de Louvor, vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Maria José Pedroso Taques em virtude de sua excepcional contribuição 

para a valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

 

45) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, para que encaminhe à Srª Amélia Lima da 

Silva Canavarros, Moção de Louvor, vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO:  através 

dos Deputados que a Compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público à Srª Amélia Lima da Silva Canavarros em virtude de sua excepcional 

contribuição para a valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 
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46) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que encaminhe à Srª Arminda Thomé 

Müller, Moção de Louvor, vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO: através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Arminda Thomé Müller em virtude de sua excepcional contribuição para 

a valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

 

47) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que encaminhe à Srª Olga Cândia, Moção 

de Louvor, vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Olga Cândia em virtude de sua excepcional contribuição para a 

valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

 

48) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, para que encaminhe à Srª Maria Helena 

Póvoas, Moção de Louvor, vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimas representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Maria Helena Póvoas em virtude de sua excepcional contribuição para a 

valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

 

49) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, para que seja enviada Moção de Louvor à 

família da Srª Adelina Amorim ( in memorian), vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Adelina Amorim (in memorian), em virtude de sua excepcional 

contribuição para a valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 
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50) MOÇÃO DE LOUVOR:  Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro á Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, para que seja enviada Moção de Louvor á 

família da Srª Zulmira Canavarros (in memorian), vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Zulmira Canavarros (in memorian), em virtude de sua excepcional 

contribuição para a valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

 

51) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro á Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, para que seja enviada Moção de Louvor à 

família da Srª Eurydice Gomes Asvolinsque (in memorian), vazadas nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Eurydice Gomes Asvolinsque (in memorian), em virtude de sua 

excepcional contribuição para a valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do 

Estado.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

 

52) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, para que seja enviada Moção de Louvor à 

Irmã Hylda Aydil Bodstein, vazada no seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento à Irmã Hylda Aydil Bodstein em virtude de sua excepcional contribuição para a 

valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

Deputada SERYS SLHESSARENKO 

 

53) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, para que seja enviada Moção de Louvor à 

Irmã Alair de Almeida, vazada nos seguintes termos: 

“A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público à Irmã Alair de Almeida em virtude de sua excepcional contribuição para 

valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.” 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 
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54) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que seja enviada Moção de Louvor à Irmã 

Dilza Maria Moreira da Silva, vazada nos seguintes termos: 

“ ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público à Irmã Dilza Maria Moreira da Silva em virtude de sua excepcional 

contribuição para a valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

 

55) PROJETO DE LEI: 

Dispõe sobre a doação de veículos e 

equipamentos rodoviários, cedidos por 

comodatos, às prefeituras municipais. 

 

O GOVERNADOR DO ESTADO DE MATO GROSSO, tendo em vista o que dispõe 

o art. 42 da Constituição Estadual, sanciona a seguinte lei: 

Art. 1º Autoriza o Poder Executivo a proceder à doação dos veículos e equipamentos 

rodoviários, cedidos por comodatos firmados entre o Departamento de Viação e Obras Públicas – 

DVOP e prefeituras municipais, vencidos e/ou vincendos, ainda em poder dos Comodatários. 

Art. 2º Para efeito de avaliação do bem a ser doado, poderá se considerar o valor 

constante do Balanço Patrimonial do DVOP, órgão doador, atualizado para a data de doação. 

Art. 3º Esta lei entra em vigor na data de sua publicação, revogando-se as disposições 

em contrário. 

 

JUSTIFICATIVA: 

 

O presente projeto de lei “Autoriza o Poder Executivo a doar os veículos e 

equipamentos rodoviários, cedidos por comodatos e dá outras providências.” 

Este projeto tem a finalidade de regularizar a situação dos diversos veículos e 

equipamentos rodoviários, cedidos formalmente a diversas Prefeituras Municipais, cujos termos de 

comodatos encontram-se quase na sua totalidade vencidos, mas cujos bens ainda se encontram em 

poder dos comodatários. 

Muitas prefeituras municipais contam somente com esses equipamentos ou deles não 

podem dispor sem prejuízo para sua comunidade. 

Esta situação justifica, por isso só, o interesse social necessário para doação, 

conforme menciona a alínea “a”, inciso II, art. 17, da Lei nº 8.666/93. 

Essa proposta beneficia principalmente as prefeituras que mantiverem os 

equipamentos e veículos em bom estado de conservação. 

Vale ressaltar que esse projeto de lei foi amplamente discutido com a direção e os 

técnicos do DVOP, havendo um consenso sobre a necessidade urgente da aprovação do mesmo. 

Assim sendo, solicitamos o apoio dos nobres Pares para a rápida aprovação, desse 

projeto que é de amplo interesse dos municípios. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 
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Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

Deputado RIVA – PSDB 

 

Sobre a mesa, proposições de autoria da Deputada Serys Slhessarenko em co-autoria 

com o Deputado Humberto Bosaipo. 

1º) MOÇÃO DE LOUVOR: “Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que seja enviada Moção de Louvor à Srª 

Lilia Galletti, vazada nos seguintes termos: 

‘A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, através dos 

Deputados que a compõe, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Lilia Galletti em virtude de sua excepcional contribuição para a 

valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.’ 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

 

2ª) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que seja enviada Moção de Louvor à Srª 

Joana Jesus dos Reis, vazada nos seguintes termos: 

‘A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Joana Jesus dos Reis em virtude de sua excepcional contribuição para a 

valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.’ 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

 

3ª) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que seja enviada Moção de Louvor à Srª 

Nini Constantino, vazada nos seguintes termos: 

‘A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público à Srª Nini Constantino em virtude de sua excepcional contribuição para a 

valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.’ 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

 

4º) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que seja enviada Moção de Louvor a Srª 

Maria Benedita Deschamps Rodrigues, vazada nos seguintes termos: 

‘A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Maria Benedita Deschamps Rodrigues em virtude de sua excepcional 

contribuição para a valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.’ 
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Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

 

5º) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que seja enviada Moção de Louvor a Srª 

Marluce Aparecida Souza e Silva, vazada nos seguintes termos: 

‘A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Marluce Aparecida Souza e Silva em virtude de sua excepcional 

contribuição para a valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.’ 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – MT 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

 

6º) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que seja enviada Moção de Louvor a Srª 

Maria de Arruda Müller, vazada nos seguintes termos: 

‘A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Maria de Arruda Müller em virtude de sua excepcional contribuição para 

a valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.’ 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

 

7ª) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que seja enviada Moção de Louvor à Srª 

Maria Lygia de Borges Garcia, vazada nos seguintes termos: 

‘A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Maria Lygia de Borges Garcia em virtude de sua excepcional 

contribuição para a valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.’ 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

 

8º) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que seja enviada Moção de Louvor à Srª 

Marilza Ribeiro, vazada nos seguintes termos: 

‘A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Marilza Ribeiro em virtude de sua excepcional contribuição para a 

valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.’ 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 
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Deputada SERYS SLHESARENKO – PT 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

 

9ª) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que seja enviada Moção de Louvor à Srª 

Síria Francisca da Silva Fernandes, vazada nos seguintes termos: 

‘A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento pública a Srª Síria Francisca da Silva Fernandes em virtude de sua excepcional 

contribuição para a valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

 

10) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, que seja enviada Moção de Louvor à Srª 

Miedir Santana, vazada nos seguintes termos: 

‘A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, através dos 

Deputados que compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Miedir Santana em virtude de sua excepcional contribuição para a 

valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.’ 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 22 de fevereiro de 2001. 

Deputada SERYS SLHESSARENKO -  PT 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

 

11) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, para que seja enviada Moção de Louvor a 

Srª Madalena Rodrigues dos Santos, vazada nos seguintes termos: 

‘A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Madalena Rodrigues dos Santos em virtude de sua excepcional 

contribuição para a valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.’ 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputada SERYS SLHESSRENKO – PT 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

 

12) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regionais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, para que seja enviada Moção de Louvor a 

Srª Vera Lúcia Bertoline, vazada nos seguintes termos: 

‘A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Vera Lúcia Bertoline em virtude de sua excepcional contribuição para a 

valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.’ 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 
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Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

 

13) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o soberano Plenário, para que seja enviada Moção de Louvor a 

Srª Deputada Sarita Baracat de Arruda, vazada nos seguintes termos: 

‘ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Deputada Sarita Baracat de Arruda em virtude de sua excepcional 

contribuição para a valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.’ 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

 

14) MOÇÃO DE LOUVOR: Com fundamento nos termos regimentais vigentes, 

requeiro à Mesa, após ouvido o soberano Plenário, para que seja enviada Moção de Louvor à Srª 

Deputada Thais Bergo Duarte Barbosa, vazada nos seguintes termos: 

‘A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, através dos 

Deputados que a compõem, legítimos representantes do povo mato-grossense, vem manifestar o 

reconhecimento público a Srª Deputada Thais Bergo Duarte Barbosa em virtude de sua excepcional 

contribuição para a valorização da mulher mato-grossense e o desenvolvimento do Estado.’ 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 22 de fevereiro de 2001. 

Deputada SERYS SLHESSARENKO – PT 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO – PPS 

 

Encerrado o Pequeno Expediente, passemos ao Grande Expediente (PAUSA). Com a 

palavra, o nobre Deputado Joaquim Sucena. 

O SR. JOAQUIM SUCENA – Sr. Presidente, solicito a transferência da minha 

inscrição para a próxima Sessão. 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAPO) – Deferido, nobre Deputado. 

Com a palavra, o nobre Deputado Zé Carlos do Pátio. 

Vossa Excelência, agora, poderá discorrer sobre as notícias nacionais, locais e 

internacionais. 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO – Sr. Presidente, eu vou ler aqui: 

“Procurador confirma teor da conversa de ACM.” 

O Procurador disse, Sr. Presidente, que, hoje, o ACM estará pedindo a quebra do 

sigilo bancário de Eduardo Jorge, porque vai chegar até Fernando Henrique Cardoso. Diz que o 

Presidente Fernando Henrique Cardoso pediu para não haver quebra de sigilo bancário justamente 

porque pode sobrar para o próprio Presidente da República. A coisa é grave! Está aqui, os Procuradores 

vão denunciar, vai sair na Revista Veja – eu não sou sócio – e na Isto é. 

“ACM cometeu crime e falta de decoro, segundo PPS” – O PPS está contra o ACM 

lá, “Procuradores não autorizam dados sobre reunião com ACM”. Isso tudo está na Internet hoje, “ou o 

pau está comendo feio” lá! 

“Conselho de Ética do Senado reúne-se para avaliar as ações de ACM. Jereissati, 

amigo de ACM, também quer a cassação do Senador. Governo Federal pede para que ACM confirme 

acusações” – o Presidente da República está pedindo a ACM para confirmar as acusações. “PSDB 
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repudia acusações de ACM. Governador de Tocantins...”, que é do PFL, “...atribui ataque de ACM a 

desequilíbrio emocional. Luiz Estevão...” – é a última gente – “Luiz Estevão vai pedir a anulação do 

processo que cassou o seu mandando”. O Luiz Estevão quer voltar a ser Senador da República, porque, 

realmente, não houve sigilo da votação... 

(A SRª DEPUTADA SERYS SLHESSARENKO  FALA DA SUA BANCADA – INALDÍVEL) 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO – Não, porque o ACM declarou para os 

procuradores que, na verdade, ele sabe a votação de Deputado por Deputado e Deputado do PT votou 

contra a cassação. É o que está dizendo aqui, Deputada. Votou contra! Está aqui... 

A Srª Serys Slhessarenko (FALA DA SUA BANCADA) – A Senadora Heloísa 

Helena não fez isso. 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO – Não. “Senadora diz que votou contra a cassação de 

Luiz Estevão.” Ela está batendo duro que votou. “PT vai pedir a cassação de ACM por violação de 

informação sigilosa”. 

Bem, Sr. Presidente, tem mais aqui: 

“Supremo nega acusações de ACM” – até o Supremo está entrando na parada, “ACM 

acusou Fernando Henrique de corrupção. ACM divulga nota repudiando atitude do Presidente do PFL. 

“Desmentida oficial de ACM não basta, diz Líder de Governo”. 

Bem, Senhora e Senhores, eu estou lendo o que saiu na Internet hoje, isto são as 

últimas da Internet. Lá em Brasília, está pegando fogo, o quadro é duro! 

“E não é lá só não, Sr. Presidente, aqui também. Aqui hoje, Vossa Excelência perdeu 

um grande debate, saudável, salutar, dos tucanos. 

Eu quero dizer que, hoje, aqui foi uma discussão muito salutar... 

O Sr. Joaquim Sucena – Vossa Excelência me concede um aparte? 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO – Concedo, nobre Deputado Joaquim Sucena. 

O Sr. Joaquim Sucena – Vamos continuar com as notícias, só que agora não mais em 

nível nacional. Vamos trazer o noticiário ao nível local. 

“Folia no Pantanal” – está aqui: “Entre as muitas promoções carnavalescas que a TV 

divulga e chama atenção, sobretudo, dos ambientes...’ 

Então, a folia no Pantanal é na Baía de Siá Mariana, em Barão de Melgaço. Isso vem 

prender sinais e vai puxando, porque antigamente, num movimento até bem próximo, nós tivemos o 

problema da Baía de Siá Mariana, que era o problema das construções irregulares dentro da Baía de Siá 

Mariana, Isso desapareceu e volta, agora, com toda força, aqui nessa reportagem “Folia no Pantanal”. 

Então, eu acho que se nós formos comparar o que se diz a respeito do movimento em 

nível de Antônio Carlos Magalhães, nós vamos ter aqui igualmente um noticiário. 

Eu acredito que todos já leram este comentário hoje, mas, aqui as coisas acontecem 

da mesma maneira, Vejam  bem!. E isso já foi até motivo de comentários na Sessão de hoje, pela 

manhã. 

Vejam aqui: “Espera” – tem este subtítulo: “O interesse pelo passe do Prefeito 

Roberto França, PSDB, é maior do que se pensa. 

Jaime Campos, PFL de Várzea Grande, doido para ser candidato, diz que espera 

Roberto França decidir a sua vida dentro do ninho tucano.” 

Hoje, pela manhã, o noticiário ferveu, até porque está sendo solicitada até a sua 

expulsão, outros dizem que não é bem assim, as discussões têm que ter um fórum intermediário. De 

modo que é interessantíssimo nós começarmos a observar o que se passa na mídia em nível nacional e 

transportarmos isso para o nível local... 
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O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO – Deputado, Vossa Excelência pode continuar na 

tribuna. 

Eu só quero ler isto aqui. Olhe o que está nesta notícia: “Dante diz que o PFL tenta 

semear discórdia no PSDB.” Vossa Excelência sabia que é o PFL o culpado pelo PSDB estar 

rachando? 

O Sr. Joaquim Sucena – É para Vossa Excelência ver. O PFL até nisso é forte. 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO – Está aqui. 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO)- Informo aos dois Parlamentares 

que não pode haver esse debate aberto. Ou Vossa Excelência termina o seu aparte, que já venceu, ou 

Vossa Excelência, Deputado Zé Carlos do Pátio, dá prosseguimento ao seu pronunciamento. 

O Sr. Joaquim Sucena – Eu vou terminar o aparte, se Vossa Excelência permitir. 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO – Vossa Excelência pode continuar... 

O Sr. Joaquim Sucena – Então, eu acredito que a última notícia Vossa Excelência a 

deu. E eu espero que, agora, possa continuar esse noticiário em nível local para que possamos dar 

continuidade à Sessão e às informações a todo o Plenário. Muito obrigado. 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO – Sr. Deputado Joaquim Sucena, se Vossa 

Excelência leu hoje o jornal Folha do Estado... É mais uma prova de que a culpa é do PFL e dá 

discórdia do PSDB. 

Na verdade, é o PFL que está colocando esse desentendimento entre o Antero e o 

Roberto França. E nós estamos sentindo isso aqui. 

Eu quero aqui dizer, Sr. Presidente, que na verdade o jogo nem começou. O jogo nem 

começou! Na hora em que o jogo começar mesmo, vai sobrar pena de tucano para tudo quanto é lado. 

Nós estamos sentindo que o quadro é esse mesmo, porque não há mais consistência. 

O Sr. Roberto Nunes – Concede-me um aparte, Deputado Zé Carlos? 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO – Concedo um aparte ao Deputado Roberto Nunes. 

O Sr. Roberto Nunes – Deputado Zé Carlos do Pátio, nosso futuro aliado, 

companheiro. Nosso futuro aliado! 

Deputado Zé Carlos, Vossa Excelência é bastante atento à Internet... No trabalho da 

Mesa passada, do Presidente Riva e do 1º Secretário Deputado Humberto Bosaipo, informatizaram os 

nossos gabinetes e os Deputados ficaram mais espertos, acompanhando de perto as notícias de Brasília. 

Por acaso, Vossa Excelência traz alguma notícia do Jader Barbalho? 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO – Olha, ainda não. A última que eu soube é que ele 

foi eleito Presidente do Congresso Nacional! 

O Sr. Roberto Nunes – Eu gostaria de saber se em todo esse material que o Senador 

Antônio Carlos Magalhães citou, ele não falou nada do Jader Barbalho. Mas, Vossa Excelência não 

deve ter lido na Internet, hoje. 

O Jader Barbalho, também, é um grande companheiro e, futuramente, aliado do 

Presidente da República, Fernando Henrique, vai ser nosso companheiro. 

Eu quero dizer a Vossa Excelência que quando trouxer notícia de Brasília, traga todas 

elas, principalmente aquelas que o Senador Antônio Carlos Magalhães fala do nosso companheiro, 

futuro aliado, Jader Barbalho. 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO – Eu tenho uma notícia dele aqui: “Presidente do 

Senado quer investigar vulnerabilidade de painel.” 

Eles acreditam que o painel teve vulnerabilidade, por isso que estão sabendo as 

votações. 
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Mas eu gostaria de dizer, Deputado Roberto Nunes, que a única notícia que eu soube 

do Jader Barbalho é que ele ganhou a eleição no Congresso Nacional, com o apoio do PSDB. Nós 

queremos agradecer o voto do PSDB. 

O que eu quero dizer, Sr. Presidente, é que o jogo está começando. Eu acho que não 

há como suportar o que nós estamos vendo aí. 

Na verdade, hoje está insustentável o quadro político em Mato Grosso. No quadro 

político de hoje haverá várias mudanças de composição de forças, e eu tenho certeza absoluta que vai 

mudar também o quadro aqui na Assembléia Legislativa. 

Na verdade, isso da forma como está se encaminhando, eu acho que vai ser muito 

importante para o processo democrático. Nós vamos ter equilíbrio de forças aqui no Parlamento e, com 

isso, poderemos conduzir o processo político aqui com mais consistência. 

Quero aqui dizer, Sr. Presidente, voltando, inclusive, aos encaminhamentos sobre o 

Município de Rondonópolis – eu só estava querendo passar algumas informações urgentes aqui. A 

cidade de Rondonópolis vem passando por um momento bom. Vossa Excelência passou por lá e viu o 

quanto nós estamos passando por uma fase importante lá. Conquistamos essa Entrância Especial, vários 

cursos superiores estão indo para a Universidade Federal, nós temos duas Faculdades que estão 

aumentando o número de cursos. Segundo pesquisas, a sociedade de Rondonópolis hoje, 45% de sua 

população hoje está estudando, sendo que o setor que mais aumentou a escolaridade hoje é o supletivo. 

A sociedade quer se qualificar, está preocupada em se qualificar. 

Quanto a referência, deixou de ser uma cidade, Deputado Joaquim Sucena, “terra de 

aventureiros”, para ser uma cidade, hoje, que está procurando se qualificar para ser uma cidade 

referência e polo da região Sul... 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO – FAZENDO SOAR A 

CAMPAINHA) – Solicito ao Deputado J. Barreto que assuma a Presidência. 

(O DEPUTADO J. BARRETO ASSUME A PRESIDÊNCIA ÁS 21:17 HORAS) 

O SR. PRESIDENTE (J. BARRETO) – Continua com a palavra o eminente 

Deputado Zé Carlos do Pátio. 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO – E quero aqui dizer, Senhoras e Senhores, que nos 

próximos dois anos haverá um investimento de um bilhão de reais em Rondonópolis. 

Vai ser ampliada a CEVAL; vai ser ampliada a Sadia; está sendo iniciada a obra da 

FIASUL... Estive com o Presidente da FIEMT – Federação da Indústria do Estado de Mato Grosso e 

ele é Vice-Presidente da FIASUL; a FERRONORTE está chegando; o Porto Seco é uma discussão; a 

FUNCAUSER é uma indústria de implementos, que está começando uma construção na cidade. A 

cidade está se modernizando e verticalizando sua economia. Então, haverá um investimento de um 

bilhão de reais, que é o PIB de Rondonópolis. O PIB de Rondonópolis, neste ano que passou, foi de um 

bilhão de reais. Então, só de investimentos nos próximos dois anos será um PIB de Rondonópolis. 

Então, é o momento em que a região está se solidificando com uma nova atividade 

econômica, que é o setor secundário e o setor terciário. Ela não está sobrevivendo mais no setor 

primário, que é a agricultura e a pecuária. O setor secundário e terciário, que são serviços e indústria, é 

que estão prevalecendo no município. 

Eu cheguei a descobrir uma coisa muito importante, Deputado J. Barreto, que eu acho 

fundamental. É a importância da força da Assembléia Legislativa para a gente trabalhar e resolver 

alguns problemas. Quero aqui dizer da solidariedade da Assembléia nas lutas pelas nossas causas, 

principalmente essa questão da entrância especial. 

Eu vou pedir o apoio da Assembléia Legislativa em outras oportunidades – nós, eu e 
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o Deputado J. Barreto – para defender interesses lá do Município de Rondonópolis, porque eu senti que 

há consistência. Nós temos outras discussões que nós queremos travar e eu acho que é fundamental 

estar travando. Nós estamos aí com alguns processos de alguns cursos superiores que nós queremos 

incrementar na cidade para que a cidade se consolide como polo. Nós temos aí um hospital regional, 

que este ano estará pronto e será colocado em funcionamento com uma verba do REFORSUS, uma 

verba do Governo Federal, que todo ano tem emenda, mas para a cidade de Rondonópolis agora que 

está saindo a obra por definitivo, a conclusão desses recursos para atender o município. Nós temos 

vários outros encaminhamentos para o município e há necessidade do apoio da Assembléia Legislativa. 

Então, eu quero aqui dizer alguns fatos interessantes do Município de Rondonópolis. 

Rondonópolis, hoje, tem uma renda per capita acima da renda per capita do País e lamentavelmente, 

Deputado Joaquim Sucena, Mato Grosso tem uma renda per capita abaixo da média do país. Quer 

dizer, enquanto o Governo faz o discurso do desenvolvimento, enquanto o Governo faz o discurso do 

novo Estado, a renda per capita de Mato Grosso é mais baixa do que a média da renda per capita do 

país. Se colocarmos os Estados do Nordeste junto com os Estados do Sul e fizermos uma média, a 

renda per capita de Mato Grosso está abaixo da média. 

Ora, se o Estado de Mato Grosso é a 15ª economia do país, é o primeiro produtor de 

rebanho bovino, é o maior produtor de soja, é o maior produtor de algodão, por que a renda per capita 

dele está abaixo da média nacional? Quer dizer, na verdade tem que fazer uma reavaliação dos 

discursos e dos conceitos que o Governador está fazendo. Não tem como entender isso! 

Se a economia está crescendo, um crescimento nominal de 23%, como hoje a 

qualidade... E aqui quero dar um dado: hoje, a mortalidade infantil no Baixo Araguaia, Deputado 

Alencar Soares, é acima do Nordeste, dos estados mais pobres do Nordeste, a mortalidade infantil. De 

cada mil crianças que nascem, cinquenta e cinco morrem no primeiro ano. 

O Sr. Joaquim Sucena – Vossa Excelência me permite um aparte, nobre Deputado? 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO – Eu concedo um aparte ao nobre Deputado Joaquim 

Sucena. 

O Sr. Joaquim Sucena – Nobre Deputado, ouvia com muita atenção o 

pronunciamento de Vossa Excelência e realmente essa preocupação com o desenvolvimento do Estado 

de Mato Grosso já tem sido uma das tônicas que nós temos debatido aqui nesta Assembléia Legislativa 

e neste plenário. 

Realmente, a renda per capita do mato-grossense está aquém da renda per capita a 

nível nacional. Até porque, apesar de sermos o maior produtor de soja, o maior produtor de algodão, 

agora toda indústria de beneficiamento de couro, até o estágio de wet blue está se deslocando para Mato 

Grosso. Esse desenvolvimento está tendo um preço muito alto para o Estado, porque nós estamos 

ficando com tudo aquilo que é ruim dessas grandes produções; o algodão é que mais leva agrotóxico 

para o seu desenvolvimento. A soja também despeja uma série de inseticidas para o seu cultivo; o 

beneficiamento do couro até o setor wet blue é aquele que tem maior índice de poluição, inclusive os 

outros estados da nossa Nação já não aceitam mais curtumes para transformar o couro em wet blue. 

Mas isso tudo vem exatamente definir que nós estamos ficando com a banda ruim do desenvolvimento, 

nada que agregue valor tem chegado. E, por mais que o Governo leve lá fora e traga para dentro do 

Estado de Mato Grosso uma visão diferenciada de que este Estado tem oportunidades a oferecer, não 

está agregando valor e muito menos gerando emprego. 

Então, esses diferenciais numéricos, esses índices que medem o nosso crescimento, 

mostram com muita exatidão que Mato Grosso cresce, a sua produção primária cresce, mas 

infelizmente não tem nenhuma agregação de valor a essa produção aqui dentro do nosso Estado e muito 
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menos a geração de emprego, o que deveria ter também como uma maneira de mais ou menos 

equilibrarmos a balança do nosso desenvolvimento. Nós não podemos ficar com a banda podre do 

nosso desenvolvimento, nós temos que fazer com que as riquezas que aqui estão sendo produzidas 

possam aqui ser beneficiadas, fazendo com que, aí sim, nosso Produto Interno Bruto cresça. Mas, 

principalmente, a renda per capita venha junto e traga riqueza para a população mato-grossense. 

É muito importante essa colocação que Vossa Excelência faz neste momento e mais 

importante ainda... 

(O SR. PRESIDENTE J. BARRETO FAZ SOAR A CAMPAINHA, INFORMANDO AO 

APARTEANTE QUE O SEU TEMPO ENCONTRA-SE ESGOTADO) 

O Sr. Joaquim Sucena - ...é que nós possamos ter um Governo que seja sensível a este 

desenvolvimento. Não a qualquer custo, mas, sim, com benefícios para a população mato-grossense e 

para o homem mato-grossense. Muito obrigado. 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO – Eu quero parabenizar pelo seu discurso, Deputado, 

foi muito brilhante. 

Na verdade, não basta crescer a economia, crescer a produção agrícola e manter a 

economia no setor primário, somente para exportar a produção primária nossa. Quero dizer que isso é 

um grande avanço para a economia do Estado. É necessário que agregue valores, que verticalize a 

economia para que ela possa, realmente... E, o pior é que daí a classe mais pobre não tem perspectiva, a 

classe mais pobre não tem perspectiva de aproveitar esses recursos que tem aí, ela é alheia a tudo isso. 

Muito pelo contrário, o que é que o Governo faz? O Governo faz o contrário, achata mais o poder 

aquisitivo da sociedade a partir do momento que ele aumenta os impostos. Quer dizer, quem paga é a 

sociedade mais humilde, ela é quem paga por tudo isso que está acontecendo aí. Além dela não 

participar desse crescimento econômico, ela ainda paga para manter esse Governo. E, nós estamos 

vivendo tudo isso. 

O Padre Lothar... 

O Sr. Silval Barbosa – Vossa Excelência me concede um aparte? 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO – Só para terminar o raciocínio, depois lhe concedo 

o aparte, nobre Deputado Silva Barbosa. 

O Padre Lothar, lá em Rondonópolis, construiu mais casas populares do que o 

Governo Dante durante os seis anos! O Padre Lothar construiu duas mil casas populares, lá! O 

Governador Dante não chegou a trezentas, quatrocentas casas! Deve ter chegado a 10%, 20% daquilo 

que o Padre Lothar construiu! Quer dizer, não há uma política, quer dizer, as pessoas não estão tendo a 

oportunidade de ter a sua casa própria, as pessoas não estão tendo a oportunidade de ter uma saúde de 

qualidade, as pessoas não estão tendo a oportunidade de ter educação, porque um dos maiores índices 

de analfabetismo é aqui em Mato Grosso, a mortalidade infantil é alta. É um dos estados que tem a 

menor longevidade, o IDH-Índice de Desenvolvimento Humano de Mato Grosso é abaixo da média 

nacional! E isso se refere à questão da qualidade de vida. 

Quer dizer, eu estou aqui falando de um quadro crítico pelo qual estamos passando. 

O Sr. Silval Barbosa – Vossa Excelência me concede um aparte? 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO – Concedo um aparte a Vossa Excelência com todo 

o prazer. 

O Sr. Silval Barbosa – O Sr. Presidente já assinalou que está acabando o tempo, mas, 

eu vou ser bem rápido, um minuto e pouco, Deputado. 

Eu quero parabenizar pelo seu discurso e o discurso do Deputado Joaquim Sucena. 

Hoje, eu tive uma informação da Diretoria da TELEMAT que, realmente, tem que nos fazer repensar 
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aqui a questão do ICMS da telefonia. 

Para Vossas Excelências terem uma ideia, Srs. Deputados e Srª Deputada, existem 

muitas empresas que estão instaladas em Mato Grosso e que têm filial ou matriz fora do Estado, estão 

fazendo ligações a cobrar porque podem recolher o ICMS em outro Estado. Isso, hoje, é permitido. 

Então, Vossas Excelências vejam bem onde está a situação. O ICMS, hoje, da telefonia nossa é muito 

mais caro do que em outras regiões e tem um mecanismo que permite, mesmo fazendo ligação... 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO – Na verdade, o BRADESCO, por exemplo, utiliza 

toda a sua parte de computação e recolhe em outro Estado... 

(O SR. PRESIDENTE J. BARRETO FAZ SOAR A CAMPAINHA) 

O Sr. Silval Barbosa – E recolhe em outro estado. 

Então, eu vejo que o Governo  tem que tomar uma medida urgente, porque, às vezes, 

ele acha que está ganhando recolhendo um ICMS tão caro como esse, mas, estão perdendo e deixando 

de atrair outras empresas. 

Eu até gostaria de citar outros exemplos, mas, vou discorrer sobre esse assunto em 

outra oportunidade, até porque eu estou tomando o tempo de Vossa Excelência, que já está no final. 

Obrigado, pelo aparte. 

O SR. PRESIDENTE (J. BARRETO) – Informamos ao Deputado Zé Carlos do Pátio 

que dispõe de dois minutos para encerrar. 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO – Eu só quero dizer que, hoje, me reuni com toda a 

Diretoria da FIEMT-Federação da Indústria do Estado de Mato Grosso, com o seu Presidente e com a 

sua Diretoria. Eu fui pedir o apoio justamente para essa campanha de redução de impostos. 

Então, eu quero aqui dizer que nós, Deputado J. Barreto, Srs. Deputados da Casa, este 

ano nós vamos fazer uma campanha muito forte para a redução dos impostos. Nós já começamos isso. 

E o Deputado Campos Neto foi um companheiro, um parceiro, lá em Várzea Grande, como Vereador, 

quanto mais agora, como Deputado! A Deputada Serys Slhessarenko esteve junto conosco na luta pela 

redução do IPVA. 

Enfim, nós temos que nos engajar nessa luta para que, realmente, possamos reduzir 

esses impostos. 

E, hoje, eu fui pedir o apoio realmente para a FIEMT, e eles se colocarem à 

disposição. Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (J. BARRETO) – Não há mais orador inscrito no Grande 

Expediente, passemos à Ordem do Dia. 

Em discussão todas as Indicações apresentadas na presente Sessão. Encerrada a 

discussão. Os Srs. Deputados que as aprovam, permaneçam como se encontram (PAUA). Aprovadas. 

Vão ao Expediente. 

Moção de Pesar, de autoria do Deputado Joaquim Sucena, à comunidade de Jauru, 

pelo falecimento do Padre Nazareno Lanciotti. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que a 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moções de Pesar, de autoria do Deputado Humberto Bosaipo, endereçadas: aos 

Paroquianos da Paróquia Nossa Senhora do Pilar, ao Vereador Sinval Rocha da Cunha, ao Vereador 

Vilson Ramos da Silva, ao Vereador Romildo Machado Rocha, ao Vereador Carlos Lucatto, ao 

Vereador Waldir Luiz Garcia de Moura, ao Vereador Wilson de Souza Matos, ao Vereador Cloter 

Oliveira Davi, ao Vereador Ariel Mota Gomes, ao Vereador Divino Marciano da Silva, à Vereadora 

Maria Aparecida Antunes de Souza, ao Bispo da Diocese de Cáceres, Dom José Vieira e ao Arcebispo 
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de Cuiabá, Dom Bonifácio Piccinini, pelo trágico falecimento do Padre Nazareno Lanciotti. 

Em discussão as Moções. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que 

as aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovadas. Vão ao Expediente. 

Moções de Louvor, de autoria do Deputado Humberto Bosaipo e da Deputada Serys 

Slhessarenko, endereçadas às Senhoras: Madalena Panoff, Maria José Pedroso Taques, Amélia Lima da 

Silva Canavarros, Eurydice Gomes Asvolinsque ( in memorian), Zulmira Canavarros (in memorian), 

Olinda dos Santos, Deputada Zilda Pereira Leite de Campos, Irmã Dilza Maria Moreira, Irmã Hylda 

Aydil Bodstein, Irmã Alair de Almeida, Bartira Bilego, Juvelina Malheiros. Olga Cuiabano Malheiros, 

Ivone de Campos Leite Pinto, Marilda da Silva Reis, Matilde Figueiredo de Paula, Antônia de Campos 

Maciel, Gracildes Mello Dantas, Alzira Menezes Catunda, Ruth Marques Correia da Costa, Deputada 

Olivia Enciso, Bernardina Maciel da Silva, Enir Duarte, Rita de Oliveira Monteiro, Leide Correia da 

Costa e Silva, Doralice de Matos Praeiro Alves, Adelina Amorim (in memorian), Antonia Correia da 

Costa, Maria Erotides Kneip Macedo, Arminda Thomé Müller, Olga Cândia, Maria Helena Póvoas, 

Erair da Silva Aguirre, Nétie Asvolinsque Howard, Shelma Lombardi de Kato, Maria Gregório Alves 

de Souza, Therezinha de Jesus Arruda, Adi Figueiredo Mattos, Edna Maria Albuquerque Affi, 

Deputada Thais Bergo Duarte Barbosa, pelo excepcional trabalho desenvolvido em prol de Mato 

Grosso. 

Em discussão todas as Moções. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que as aprovam, permaneçam como se encontra (PAUSA). Aprovadas. Vão ao Expediente. 

Em 1ª discussão, Projeto de Resolução nº 11/01, de autoria da Mesa Diretora, que 

institui a Comissão Permanente de Defesa do Consumidor, aditando o inciso VIII, alíneas “a”, “b”, “c”, 

“d” e “e” do art. 49, Resolução nº 01, de 11/01/91. Com Parecer favorável da Comissão de Constituição 

e Justiça. 

Em discussão o Parecer... 

O Sr. Roberto Nunes – Para discutir, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (J. BARRETO) – Com a palavra, para discutir, o Deputado 

Roberto Nunes. 

Convocamos o eminente Presidente desta Casa, Deputado Humberto Bosaipo, para 

reassumir a Presidência. 

(O DEPUTADO HUMBERTO BOSAIPO REASSUME A PRESIDÊNCIA ÀS 21:33 HORAS.) 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) – Continua com a palavra o 

Deputado Roberto Nunes. 

O SR. ROBERTO NUNES – Esta Assembléia Legislativa, ao criar a Comissão de 

Defesa do Consumidor, vem contribuir ainda mais com a sociedade. E queremos parabenizar os Srs. 

Deputados que tiveram a iniciativa de criar aqui essa Comissão de Defesa do Consumidor. É uma 

Comissão permanente, que ficará a cargos dos Srs. Deputados em contribuir para melhorar o 

atendimento à nossa população que fica à mercê dos nossos comerciantes. 

Sr. Presidente, era apenas isso. Somos favoráveis à brilhante iniciativa da Mesa 

Diretora e de alguns companheiros Parlamentares. 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) – Continua em discussão o Parecer. 

Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se 

encontram(PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Esta Presidência nomeia uma Comissão Especial de cinco membros, composta pelos 

Deputados Benedito Pinto, Silval Barbosa, Joaquim Sucena, J. Barreto e Campose Neto, para analisar a 

referida matéria em segunda discussão. 
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Esgotada a pauta da Ordem do Dia, passemos às Explicações Pessoais... 

Indago se algum Parlamentar deseja fazer o uso da palavra(PAUSA). 

Não havendo orador, convoco a próxima Sessão para amanhã no horário regimental. 

Compareceram à Sessão os seguintes Srs. Deputados: da Bancada do Partido da 

Social Democracia Brasileira – Alencar Soares, Carlos Brito, Roberto Nunes, Riva, Pedro Satélite e 

Wilson Teixeira Dentinho; da Bancada do Partido do Movimento Democrático Brasileiro – Nico 

Baracat, Zé Carlos do Pátio e Silval Barbosa; da Bancada do Partido da Frente Liberal – Joaquim 

Sucena e Moacir Pires; da Bancada do Partido dos Trabalhadores – Serys Slhessarenko; do Bloco do 

Partido Liberal – Campos Neto; do Bloco Parlamentar Socialista – Amador Tut (PL), Benedito Pinto 

(PSDB), Eliene (PSB), J. Barreto (PL), Humberto Bosaipo (PPS) e Jair Mariano (PPS) e Sem Filiação 

Partidária – Emanuel Pinheiro. 

Deixaram de comparecer os Deputados Chico Daltro e Rene Barbour, do PSDB. Os 

Deputados Gilney Viana, do PT, e José Carlos Freitas, do PPB, encontravam-se em missão oficial. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente Sessão (LEVANTA-SE A 

SESSÃO). 
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